

严查问题“零容忍” 强化整治护民生

满洲里讯 为深入贯彻习近平总书记关于开展民生领域整治的重要讲话精神和十九届中央纪委三次全会、自治区十届纪委五次全会精神,按照呼伦贝尔市中级人民法院《关于开展民生领域专项整治的工作方案》的文件精神,呼伦贝尔市满洲里市人民法院制定了《关于开展对涉及民生领域

案件进行专项整治的实施方案》,成立了民生领域专项整治工作领导小组,明确了整治重点。

下一步,该院将严格按照方案要求,始终坚持问题导向,对专项整治中发现的违纪违法案件进行严肃查办。统筹运用监督执纪“四种形态”,加大查处力度,严肃查处涉

及民生领域的违纪违法问题。在持续加大民生领域问题查处力度的同时,要针对存在的普遍性问题,认真查找制度建设、监督管理上的“短板”,建章立制、积极预防,扎实开展系统治理,坚决堵塞管理漏洞,切实做好民生领域专项整治工作。

(侯雨彤)

讲授党课阐述理论 学思践悟坚定信心

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院党组书记、院长辛永清以“中国共产党为什么能行”为主题,为全院干警上了一堂深入人心的党课。

辛永清从中国共产党有远大理想追求、科学理论引领、选人用人机制、严格的纪律约束、自我革命精神等五个方面和历史与发展两个维度,阐述了中国共产党为什么能行这个理论,与全体干警共同回顾了从建党之初到新中国成立以来中国共产党走过的98个艰辛而辉煌的奋斗历程。

干警们纷纷表示:通过此次党课,更清楚地明白了国家的发展、人民的福祉永远离不开中国共产党的领导,今后将更加坚定为党忠诚的决心,不忘初心,牢记使命,勇于担当,忠诚履职。

(张双金 张嘉敏)

“科普周”彰显特色 “接地气”扩大成果

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟第十三届社会科学普及活动周启动仪式正式举行。活动围绕“不忘初心,牢记使命——普及社会科学助力高质量发展”这一主题,进一步普及科学知识,弘扬科学精神,提升公民科学素养。

围绕此次活动,阿左旗人民法院陆续开展了系列活动:组织全院干警再次参观了党风廉政教育教育基地;积极参加红色经典诵读比赛和知识竞赛,并邀请党校专家举行意识形态专题讲座,积极参加“低碳行动,保卫蓝天”等系列主题宣传活动。以形式多样的特色活动,引导全院干警学习社科知识,树立人文社科意识,增强文明科学素养。

(赵紫玲 赵云登)

联合会探讨问题 聚合力维护权益

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公检法三机关与扎兰屯市人社局在扎兰屯市人民法院召开行政执法与刑事司法联席会议。四部门的分管领导和相关业务部门负责人及工作人员参加了会议。

会议针对拒不支付劳动报酬罪的证据标准、司法实践中证据收集存在的问题、涉嫌犯罪案件移送的程序规范统一以及对刑法条文中“以逃匿方法逃避支付”“有能力支付而不支付”行政证据与刑事证据的不同要求,进行了深入的探讨和交流。

通过交流探讨,四部门达成一致意见,要以“零容忍”的态势,共同打击恶意欠薪犯罪行为,切实维护劳动者合法权益和社会公平正义。

(富豪 马维峰)

畅通监督渠道 提升举报实效

扎赉诺尔讯 为深入推进人民法院党风廉政建设和反腐败工作,强化呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院“四风”和腐败问题的线索收集,针对当事人日常监督举报不方便的情况,日前,该院设立了纪检监察“举报箱”,同时公布电子邮箱、举报电话等多渠道监督方式。

对收集到的当事人所反映的问题,该院监察室将实施台账管理,逐一登记、调查、销号、分类处置,确保举报内容件件有着落,从而进一步规范法院工作,确保司法公平、司法文明、司法廉洁。

(张明童)



日前,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院组织干警参加了无偿献血活动。在献血现场,干警们在医务人员的引导下,有序地完成填写献血登记表、测量血压、化验、抽血等流程。近年来,该院干警们在身体健康状况允许的情况下,每年都会参加一次无偿献血,弘扬无私奉献精神。

侯添 摄

集中学习接受教育

新宝拉格讯 日前,锡林郭勒盟镶黄旗人民法院组织召开了“不忘初心,牢记使命”主题教育集中学习座谈会,认真学习了习近平总书记在“不忘初心,牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神。

会上,该院党组书记、院长胡和巴图就法院高质量开展“不忘初心,牢记使命”主题教育,对全体党员提出要求:

要深化思想认识,发挥表率作用。深刻认识此次主题教育的重大意义,切实发挥党员表率作用,切实把思想和行动统一到上级

召开会议严部署

阿木古郎讯 为扎实推进扫黑除恶专项斗争全面纵深发展,日前,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开扫黑除恶专项斗争推进会。会议由该院党组书记、院长宝音主持,扫黑除恶专项斗争领导小组及相关专项组成员参加会议。

会议首先由该院院长宝音传达了呼伦贝尔市中级人民法院“四个规则、细则”和“两个通知”视频会议会议精神。随后,该院相关领导带领大家认真学习了扫黑除恶专项斗争

主题教育把握方向

阿里河讯 日前,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院召开了“不忘初心,牢记使命”主题教育活动动员会。

会议要求,法院将开展多种形式的政策教育,以深学系列讲话、深学党纪党规、深学履职技能、深学职业规范为抓手,重点学习领会习近平总书记关于政法队伍建设的重要指示和全国政法队伍建设工作会议精神

微信视频助力调解

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院纳林套海人民法庭的法官采用微信视频送达、调解的方式,快速调解了一起买卖合同纠纷,受到双方当事人的称赞。

被告郭某某于2016年10月向原告孟某购买价值36500元的钢材,并出具欠条一张,后经原告孟某多次催要未果,故将被告郭某某诉至磴口县人民法院。案件受理后,承办法官了解到被告郭某某在西安打工,身

明确定位提高素质

的决策部署上来。

要明确共产党员和法官两个定位。作为一名党员法官,只有树立党员的信仰,具备法官的能力和素质,不计个人得失,始终不忘初心、牢记使命,才能实现自身价值和法律价值。

要始终体现以人民为中心的理念。把群众的需求放在心上,站在群众的角度思考问题,真正做到“权为民所用、利为民所谋、情为民所系”。

(刘景旭)

扫黑除恶再深入

司法建议、“打伞破网”线索移送、“打财断血”,提前了解情况等四个工作规则、细则。

最后,宝音就进一步做好扫黑除恶专项斗争强调:全体干警必须进一步提高政治站位,深化思想认识,进一步增强推进扫黑除恶专项斗争的政治自觉、思想自觉和行动自觉;要加强业务学习,法官要切实提高庭审驾驭及文书写作能力,在审理涉黑涉恶案件时,要缩短审判周期,力争做到快立、快审、快结。

(美玲)

活动内容丰富多样

等重要讲话和重要指示精神。通过开展岗位练兵、演讲比赛、征文及诗歌朗诵等各类活动,将十九大精神融入到每一项工作中。通过组织干警赴延安接受革命思想教育、传承红色基因、坚定理想信念,并以近年来发生的党员干部违纪违法典型案例为教材,开展警示教育,使干警牢固树立纪律红线触碰、法律底线不能逾越的观念。

(杨丽)

减少诉累事了案结

患疾病,无法来法院领取应诉材料,其承认从原告孟某处赊购钢材的事实,也同意法院调解处理。为节约当事人诉讼成本,承办法官积极与被告郭某某沟通,利用微信送达方式,向其送达了相关诉讼材料,充分保障其诉讼权利和义务,并利用微信视频调解、全程录音录像的方式,顺利使双方当事人达成调解协议,成功化解了双方矛盾。

(马忠华 李京)

细致研讨周密“筹划” 认清思路抓好“五查”

包头讯 日前,包头市强制隔离戒毒所召开民警政治思想工作研讨会,旨在解决民警思想上存在的突出问题,推动场所各项工作扎实、有效推进。

研讨会上,各科(室)、大队负责人都联系各自部门的思想和工作实际,从以下五个方面认真查找了民警思想和队伍建设上存在的问题:一查宗旨意识、大局意识、责任心强不强,是否存在“门难进、脸难看、事难办、话难听”现象,服务意识是否真正确立;二查意识形态是否内化于心、外践于行的问题;三查工作主动性、创新性够不够,是否存在遇事“难”字当头,遇难“退”字当头,对民警队伍建设有没有深刻思考和系统谋划的问题;四查工作效率高不高,抓工作是否雷厉风行,速办速决,是否存在职责不清、各行其事、相互扯皮“打架”的问题;五查执行规章制度是否到位,是否存在违规和违纪问题。

通过不同观点的研讨碰撞,与会同人员明晰了思路,一致认为:今后民警队伍建设重点要在建章立制上下功夫,用制度管人,做到从优待警与从严治警相结合,标本兼治、注重长效;要在狠抓制度的贯彻落实上下功夫,开展经常性的监督检查,促使民警在执法过程中,做到办得公、办得快、办得廉、办得好;要在督促检查上下功夫,严肃查处违反制度的人和事,做到令行禁止、违者必究,努力使制度成为民警自觉遵守的行为准则。

(金山)

普及条例多载体 宣传法律进社区

金山讯 7月5日,包头市固阳县民委、公安局、司法局在联合开展了“第十一民族宗教蒙古语法治宣传周”活动。

活动现场,固阳县司法局的普法宣传员们以“法律进社区”为载体,以学习宣传民族宗教蒙古语法律法规为主要内容,以“学以致用、学用结合”为标准,以鲜活的案例和事实为突破口,广泛宣传民族宗教蒙古语法规政策和知识。活动过程中,共发放《农牧民实用法律知识读本》及《宗教事务条例》《包头市社会面蒙汉文文字并用管理条例》《民族法律法规知识问答》资料400余份,摆放宣传展板4块,宣传手提袋、围裙等300份。

此次活动紧紧围绕促进民族团结、实现各民族共同进步这一主线,通过丰富多彩的文艺表演和法治宣传活动,引导各族群众知法、懂法、守法,自觉贯彻落实党的民族宗教蒙古语政策。

(鲁玉杰)

律师巡讲进校园 学生保护重安全

包头讯 暑假来临之际,为保障学生暑假安全,切实提高未成年人的法律意识和自我保护意识,包头市白云矿区司法局法律援助律师以“快乐过暑假,安全不放假”为主题,开展法治巡讲进校园活动。

法律援助律师结合学生的心理特点、生理特点及接受能力,制作易于被学生接受的卡通漫画课件,分别从“预防溺水,珍惜生命”“遵守交通法规,与安全同行”“养成良好卫生习惯,拒绝有害食品”“关注人身安全,提高防范意识”等多个方面进行了详细解读。通过案例小故事、模拟小场景以及法律小条文,告诉孩子们如何用法律武器来保护自己,也让他们更直观、更客观地了解了《未成年人保护法》《道路交通安全法》《食品安全法》等法律法规。

此次巡讲进校园活动,既提高了孩子们的法治观念和法律知识,又增强了孩子们遵法、学法、守法、用法的能力。

(贾敏)